

## Belföldi hírek

bb 1. új műszer - néhány perc alatt kimutatja a szennyvíz olajtartalmát

vid/um ká hgy

1975. március 31.

a petrokémiai ipar rohamos fejlődésével egyre nagyobb mennyiségű szennyvízzel kell számolniuk a szakembereknek. ezek olajtartalma veszélyt jelenthet az élővizekre. a kutatók feladata, hogy az olaj kimutatására a leggyorsabb és a legpontosabb módszert kidolgozzák. erre vállalkozott a veszprémi vegyipari egyetem kutató csoportja. olyan műszert konstruáltak, amellyel néhány perc alatt kimutatható a káros anyag mennyisége. az ötletes berendezés működésének alapelve, hogy „elégíti” a mintát és a keletkezett széndioxid mennyiségéből meghatározható az olajtartalom is. az új műszer mintapéldánya a tiszai vegyi kombinátnál már sikeresen vizsgázott. most továbbfejlesztésén fáradoznak a kutatók. /mti/

bb 2. dâmlapátok hullajtása gyulajon

vid/um fm hgy

1975. március 31.

megkezdődött az agancsváltás gyulajon, a dâmszarvasok világhírű rezervátumában. a vadállomány az idén is jól állt, s a dâmbikák a gimszarvasnál később, március végén április elején hullajtják el lapátos agancsukat. ettől fogva olyan erdőrészekbe vonulnak, ahol a legbővebb az új agancsuk kifejléséhez szükséges tápanyag.

/folyt.köv./

9.10/um

Tolcsut

## Belföldi hírek

bb 1. új műszer - néhány perc alatt kimutatja a szennyvíz olajtartalmát

vid/um ká hgy

1975. március 31.

a petrokémiai ipar rohamos fejlődésével egyre nagyobb mennyiségű szennyvízzel kell számolniuk a szakembereknek. ezek olajtartalma veszélyt jelenthet az élővizekre. a kutatók feladata, hogy az olaj kimutatására a leggyorsabb és a legpontosabb módszert kidolgozzák. erre vállalkozott a veszprémi vegyipari egyetem kutató csoportja. olyan műszert konstruáltak, amellyel néhány perc alatt kimutatható a káros anyag mennyisége. az ötletes berendezés működésének alapelve, hogy „elégeti” a mintát és a keletkezett széndioxid mennyiségéből meghatározható az olajtartalom is. az új műszer mintapéldánya a tiszai vegyi kombinátnál már sikeresen vizsgázott. most továbbfejlesztésén fáradoznak a kutatók. /mti/

--

bb 2. dámlapátok hullajtása gyulajon

vid/um fm hgy

1975. március 31.

megkezdődött az agancsváltás gyulajon, a dámszarvasok világhírű rezervátumában. a vadállomány az idén is jól állt, s a dámbikák a gimszarvasnál később, március végén április elején hullajtják el lapátos agancsukat. ettől fogva olyan erdőrészekbe vonulnak, ahol a legbővebb az új agancsuk kifejléséhez szükséges tápanyag.

/folyt.köv./

- 1 -

9.10/um

Tótsut

bb 2. /dámlapátok ...folyt./um

a gyulai erdő- és vadgazdaság hivatásos vadászai eddig száz kilónyi dámlapátot találtak, s több mázsányi összegyűjtésére számítanak. a legszebb agancsok az erdész- és vadászházakat díszítik majd, a többit az értékesítő vállalatnak adják el. /mti/

--

bb 3. moszkvába utazott az állami népi együttes

t nm/mm um ie

1975. március 31.

egyhónapos külföldi utra indult hétfőn reggel a magyar állami népi együttes. mint elutazásuk előtt katona györgy igazgatóhelyettes elmondta az mti tudósítójának, nagy lelkesedéssel, várakozással néznek vendégjátékuk elé, amelyre a szovjetunióban a hazánk felszabadulása 30. évfordulója alkalmából rendezett magyar kulturális napokon kerül sor. most hatodik alkalommal járnak a szovjetunióban, így az ottani közönség s nem utolsó sorban a szakmabeliek jó ismerősként, barátként üdvözlik őket. éppen ezért különösen gondos előkészület előzte meg a turnét, amelynek műsorán ezuttal kizárólag folklor ihletésű produkciók szerepelnek. a 110 tagu együttes már kedden hozzálát a próbákhoz a kreml kongresszusi palotájában, ugyancsak ekkor tartják a tv-kamerapróbákat is, hiszen a szerdai nagyszabású gálaestról mind a magyar, mind pedig a szovjet televízió helyszíni közvetítésben számol be.

a magyar állami népi együttes április 3-án a oroszija film-színház koncert-termében ad önálló estét, amelynek műsorát legszebb, legsikeresebb produkcióikból állították össze. ugyanezzel a válogatással állnak két előadáson - a tervek szerint április 6-án és 7-én - a rigai közönség elé. szovjetunióbeli turnéjuk két minszki előadással ér véget. innen mongol meghívásnak eleget téve ulan batorba utaznak április 14-én. a távoli szocialista országban előreláthatólag öt alkalommal adnak műsort, majd április 23-án a koreai népi demokratikus köztársaságban folytatják vendégjátékukat. itt phenjanban és más városokban ugyancsak öt alkalommal találkoznak a közönséggel. /mti/

--

- 2 -

12.20/um

Tólvur

bb 4. czinke ferenc kiállítása nyiregyházán

vid/um ie

1975. március 31.

a salgótarjánban élő és dolgozó czinke ferenc festőművész 42 alkotását bemutató kiállítás nyílt meg hétfőn a nyiregyházi jósa andrás megyei muzeumban.

a tárlaton a művész népi ihletésű és hazánk történelmét végigkísérő grafikái, színes fametszetei, rézkarcai és vegyes technikával készült művei mellett a radnóti miklós költeményeihez készült versillusztrációk is láthatók. /mti/

--

felhasználható 16 óra után !!!

bb 5. megkezdődött az idei pannonhalmi hangversenysorozat

vid/um ie

1975. március 31.

az ország legrégebbi műemléképületeinek egyike, a pannonhalmi vár bazilikája. egyuttal kitűnő akusztikájú hangversenytér is. az elmúlt évben több mint ötezer főnyi közönség élvezte az itt megrendezett orgonakoncerteket. az első idei hangversenyt hétfőn tartották telt ház előtt. orgonán játszott: peskó györgy, közreműködött: kótté lászló hegedűművész. műsorukon: bach, c. franck, corelli és liszt művek szerepeltek. /mti/

--

bb.6. időjárásjelentés

a/ie

1975. március 31.

a meteorológiai intézet jelenti 1975. március 31-én, hétfőn 12 órákor:

a nappali felmelegedés keleten is gyengül

a szovjetunió európai területének középső részétől közép-európán át olaszország északi részéig mintegy 1000 km. széles alacsony nyomású zóna húzódik. a zónában a dél-délkelet felől áramló meleg, valamint az észak, északnyugati széllel érkező hideg levegő találkozik.

/folyt.köv./

13.10/a

Tólvur

- 3 -

bb. 6. / időjárás.....folyt./-a

hatására a pó síkságon esik az eső. az alpok vidékén és a cseh medencében havazik. lengyelországban és a szovjetunió európai területének középső és északi részén is többfelé csapadékos az időjárás. a legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap a krakkó-budapest-zágráb-miláno vonaltól nyugatra csak 1-8 fok között alakult, ettől a vonaltól keletre ezzel szemben 17-24 fokos maximum-hőmérsékletet mutattak a hőmérők. a következő 36 óra folyamán a kárpát-medencében kialakult éles hőmérsékletkülönbség gyengül.

hazánkban vasárnap a kaposvár-budapest-salgótarján vonaltól nyugatra borult, az évszakhoz képest hideg idő volt. többfelé volt eső, hó. a lehullott csapadék mennyisége sehol sem érte el az 5 mm-t. a hőmérséklet csúcserőke csak 2-9 fok között alakult. a vonaltól keletre ugyanakkor 2-7 órán át sütött a nap. csapadékot csak egy-két helyről jelentettek. a délkelet-délfelől áramló meleg levegő hatására a hőmérséklet napközben általában 12-18, a délkeleti megyékben 19-22 fokig emelkedett. hétfő hajnalra a nyugati és az északi megyékben mínusz 1, plusz 4, máshol 5-12 fokig hült le a levegő. ma délelőtt az ország nyugati, északnyugati része, valamint az ország többi része között az éles hőmérsékletkülönbség megmaradt. 11 órakor a borult nyugati országrészben csak 3-9, máshol általában 15-20 fok között volt a hőmérséklet, sőt békéscsabán 24 fokot mutatott a hőmérő.

budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 7,3 fok volt, a százéves átlagnál 1,5 fokkal alacsonyabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 14 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 750 mm, mérsékelten emelkedik.

várható időjárás kedd estig:

a keleti megyékben is megnövekvő felhőzet. főként kedd többfelé eső, havaseső, tisztán zúzápreső, zivatar.

időnként élénk, helyenként erős déli, délnyugati, elsősorban a dunántúlon északnyugati, északi szél.

a hajnali és a regeli órákban a kevésbé szeles helyeken köd. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: északnyugaton: mínusz 1, plusz 3, máshol 3-8 fok között. legmagasabb nappali hőmérséklet kedden: általában 5-10 fok között, keleten 15 fok között.

a duna vízállása budapestnél 255 cm, víz hőfok: 7,6 c.

/mti/

13.15/a

T61400

- 4 -

bb.7. befejeződött a nemzetközi autóstalálkozó

vid/a/ie

1975. március 31.

az idei savaria rendezvénysorozat egyik kiemelkedő eseménye, a husvéti nemzetközi autóstalálkozó záró rendezvényeként hétfőn szombathelyen nagy érdeklődéssel kísért go-cart versenyt bonyolítottak le a felszabadulási emlékműnél.

az autóstalálkozó résztvevői ezen a napon idegenvezetők társaságában ismerkedtek szombathely nevezetességeivel. több vendégcsoport felkereste a büki termálfürdőt.

hétfőn felszabadulási jubileumi emlékturát is rendeztek az őrségben, az emléktúra résztvevői felkeresték a hazánkban utolsóként felszabadult nemesmedves községet is. /mti/

-.-

bb 8. dr. orbán lászló moszkvába utazot

pr/tm um ie

1975. március 31.

dr. orbán lászló kulturális miniszter vezetésével kulturális küldöttség utazott hétfőn moszkvába, a magyar kultúra napjainak rendezvényeire. a delegáció bucsuztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent dr. molnár ferenc kulturális államtitkár. ott volt v.j. pavlov, a szovjetunió magyarországi nagykövete. /mti/

-.-

bb 9. budapestre érkezett a szovjet-magyar baráti társaság küldöttsége

t pr tm bhie

1975. március 31.

j.f. karpovának, az szkp központi bizottsága pótagjának, az oszszszk minisztertanácsa elnökhelyettesének, a szovjet-magyar baráti társaság alelnökének vezetésével hétfőn budapestre érkezett az szmbt küldöttsége. a delegáció - amelynek tagjai között van g.ty.beregovoj űrhajós vezérőrnagy is - részt vesz a felszabadulásunk 30. évfordulóját köszöntő ünnepeken. a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren nagy mária, a magyar szovjet baráti társaság főtitkára, keserü jánosné könnyűipari miniszter, az mszmp kb tagja, grósz károly, az mszmp központi bizottságának osztályvezetője és stock jános vezérőrnagy fogadta. ott volt a külügyminisztérium több magas beosztású képviselője, valamint v.j. pavlov, a szovjetunió budapesti nagykövete. /mti/

-.-

- 5 -

T61720

bb 10. román párt- és kormányküldöttség érkezett budapestre

t pr tm bh ie

1975 március 31.

paul niculescu-mizil-nek, a román kommunista párt központi bizottsága politikai végrehajtó bizottsága tagjának - az első miniszter helyettesének, oktatás- és nevelésiügyi miniszternek vezetésével hétfőn a késő délutáni órákban román párt- és kormányküldöttség érkezett budapestre. a delegáció részt vesz a felszabadulás 30. évfordulóját köszöntő ünnepeken.

a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren nemes dezső, az mszmp politikai bizottságának tagja, dr. garamvölgyi károly oktatási miniszterhelyettes és varga istván, az mszmp kb külügyi osztályának helyettes vezetője fogadta. ott volt ioan cotot, a román szocialista köztársaság budapesti nagykövete is./

--

bb 11. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke zárásig

bh ie

1975. március 31.

1. új műszer
2. dőmlapátok hullajtása
3. moszkvába utazott az állami népi együttes
4. czinke ferenc kiállítása
5. pannonhalmi hangversenysorozat
6. időjárásjelentés
7. befejeződött a nemzetközi autóstalálkozó
8. dr. orbán lászló moszkvába utazott
9. budapestre érkezett a szovjet-magyar baráti társaság küldöttsége
10. román párt és kormányküldöttség
11. hírjegyzék

/mti/

--  
- v é g e -

készült az mti belföldi szerkesztőségében  
a szerkesztőség vezetője: burján sándor  
szerkesztette: izsák erika

- 6 -

131945